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Előfizethetni helyben :
Ttlegdi K. Lejos könyvkereskedésében 

ei s kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1708. ez. alatt.)

DEBBECZEN
A DEBREGZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

megjelen naponkint péntek es vasarnap kivé:

Hegyent ölgyön lakodalom.
— Farsangi vezérczikk. -r-

A farsang évadja — /(»előjeleksze­
rint ítélve — táncz, zenei víg mulatsá- 
gok egész sorozatát hozza1; ctfípirendro.

Ez évben elég rövid a. farsang, tán 
azért sietnek a mulatozni vágyók azt 
mohó lázzal élvezni.

És ki rosszalná ezt?! A testnek 
szüksége van erre az ártatlan gimnaszti­
kára, hogy felfrissüljön Lenne a petyhedő 
vér: a társadalomnak szüksége van a 
kölcsönös érintkezésre, mely tánczvigal- 
mak alkalmával fesztelenebb, mint bár­
mikor; a különféle humanitárius, műve­
lődési s egyesületi czéloknak, melyek ja­
vára ily tánezvigahnak rendeztetnek, szük­
ségük van arra a pénzösszegre, mely ily 
mulatságokból tiszta jövedelem gyanánt 
jut részökre.

»Tiszta jövedelem?« — Hát 
\an-e ilyen is? Igaz, hogy rendszerint 
jut nehány forint mindig arra a jótékony 
czélra, melynek javára folyt a tánezmu- 
latság. De vegyük csak kezünkbe az irónt 
s számítsunk.

A bálanya (lady patronesse) hozzá­
járni 50 forinttal a jótékony czélhoz. _
a felülfizetések is tesznek ki 50—60 fo­
rintot, a szépen meglelt tánezterem pe­
dig arról tesz bizonyságot, hogy belépti 
dijakból is igen jelentékeny összeg verő­
dött össze.

És mindennek mi az eredménye ? 
— Az, hogy a jótékony czélra, a kiadási 
költségek levonásával, sokszor annyi sem 
marad, amennyit a jótékonyczél iránt 
való tekintetből egyes ember-barátok fe­
lülfizetlek.

Mi az oka ennek? ... A bált ren­
dező bizottság ismeretes tisztakezii gaval­
lérokból áll, kik nemcsak hogy meg nem 
károsítják a jótékony czélt, de ellenke­
zőleg, maguk részéről sok anyagi áldo­
zatot is hoznak ... És mégis ? . . .

Hát bizony ennek nincs egyéb oka, 
mint a fin de siécle pazar hajlama, mely 
nem is képzel elite-bált esztelen fényűzés 
nélkül, mely külsőségekre, a tánezterem 
exotikus feldíszítésére s mit tudom én 
mire, oly mérvben költekezik, hogy a 
kiadás teljesen kimeríti a szép bevételt.

Hiszen nem mondjuk, hogy ehhez 
nincs joga annak, a ki a bált rendezi. 
Tehetik, a mig telik, de akkor ne hasz­
nálják lépnek a jótékony czélt.

A ki jótékony czélt akar előmozdí­
tani, annak kötelessége, hogy e czélnak 
az illendőség és jóizlés határai közt min­
dent alárendeljen. Első sorban tehát a 
szükségtelen fényűzést kell kerülnie.

Nem is tudjuk okát annak, hogy 
miért tartják sokan a fényűzést egy- 
jelentőségünek a jóizléssel. Azt hisszük, 
hogy az egyszerűségben csak úgy, vagy 
még jobban lehetne érvényre juttatni a 
jóizlést, mint a legpazarabb fényűzésben.

Azért mondjuk, hogy »még jobban«, 
mert hogy az egyszerüs g Ízlésről is ta­
núskodjék, ahhoz eszthetikai és müérzék 
szükséges, a fényűző rendezésnél ez nem 
mindig szükséges.

De a fényűző rendezésnek van még 
más bibéje is azonkívül, hogy megkáro­
sítja a jótékony czél jövedelmét s ez az, 
hogy minél nagyobb hire terjed a ren­
dezés fényűzésének, annál nagyobb luxust 
fejtenek ki azok is, kik ily tánczvi-alom- 
ban részt venni óhajtanak. Luxuriózu- 
san rendezett bálterembe nem illik az 
egyszerű bálruha s igy egyik hiba szüli 
a másikat.

Szép, ha valaki vagyont érő pénzt 
költ egy-egy bálra, de csak akkor szép, 
ha van miből költekezni; hanem a hol

iÉVE]^

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű a többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reelámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1708. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

kölcsön vett pénzen hivalkodunk, olt bi­
zony nagyon könnyen bekövetkezik a 
romlás és pusztulás; már pedig ezt sem­
miféle jótékonyczél nem kívánja tőlünk.

Azt mondhatják erre, hogy a kinek 
telik, ne erőltesse meg magát, maradjon 
otthon s ne tánczoljon. Okos beszéd . . . 
Csak az a baj, hogy az emberi hiúság 
rendesen nem sokat hajt az okosságra s 
a szegény ember fényűzés dolgában a 
tehetőseket tulliczitáini iparkodik, nehogy 
»rosszabbnak tartsák inásnál.«

Annyi bizonyos, hogy mi a jótékony- 
ság gyakorlását ethikai szempontból mér­
legeljük s becsüljük. — Legnemesebbnek 
tartjuk a jótékonyságot, ha annak gya­
korlása a felebaráti szeretet nemes for­
rásából buzog. De ha a mai kor gyer­
meke semmit sem tesz i n g y e n, ha a 
jótékonyságban csak akkor talál örömet, 
ha belőle anyagi élvezetet szerezhet ma­
gának, tegye ezt legalább úgy, hogy az 
ethikai czélnak is jusson annyi, amennyi 
csak lehetséges s az ethikai czél ne le­
gyen csak vastag köpeny, mely alá bú­
jik a botor fényűzés, az ő raffinirt anya- 
giságával s nagyon is problematikus, de 
mindeneseire divatos élvezeteivel.

Hedry Bódog.

Krona wetter Pozsonyban.
Pozsony, jan. 7. Kronawetter Ferdinánd 

osztrák képviselő ma este a gyorsvonattal Po­
zsonyba érkezett. A pályaházban nagyszámú 
és előkelő közönség várta. A jogászok is ki 
vonultak fáklyákkal s riadó éljenzéssel fogad 
ták a kitűnő férfiút, a czigányok pedig a Rá- 
kóczi-indulát húzták a vonat megérkezésekor. 
A kereskedő-klubb elnöke, Wertner dr. ma­
gyarul, majd németül üdvözölte magyar földön 
a magyarok barátját. Róbert Arthur a jogász 
társaskör nevében, mint a szabad eszmék kép­
viselőjét, Haazlicsek, a Vorwärts elnöke, mint 
a munkások igaz barátját üdvözölte. Kronawet- 
ter mind a három beszédre válaszolt. Köteles­
séget tett, úgymond, hogy védelmére kelt a 
magyaroknak, midőn az osztrák képviselőház 
ban attentátumot intéztek ellenük. A magya 
rok és osztrákok tartsanak össze, ha a sza 
badságot veszély fenyegeti. — A jogászoknak 
magyarul felelt, éltetve a magyar sza­
badságot. Magyar beszéde óriási lelkesedést 
keltett. Az ifjúság vállára emelte Kronawettert 
s úgy vitte kocsijához. A városba bosszú me­
net kisérte a vendéget kivel 22 bécsi városi 
és országos képviselő jött együtt.

Kronawetter a Palugyay-fogadóból este 8 
órakor a városházára ment, hol Dröxier pol­
gármester üdvözölíe s biztosította róla, hogy 
Magyarországon nincs egy talpalatnyi föld, a 
hol nem rokonszenveznek vele. Hosszan be­
szélgetett Kronawetter T h a I y Kálmán és 
Neiszidler Károly orsz. képviselőkkel is. A nagy 
terem zsúfolva volt. Dörgő éljenzés riadt fel, 
a mikor Kronawetter belépett és megkezdte 
beszédét.

Azokról a hódításokról szólt, melyeket a 
demokráczia a franczia forradalom óta tett. 
Azelőtt csak az előjog uralkodott, most pe 
dig a jog. A demokráczia elvei gyorsan át 
alakították a munkások helyzetét." A mióta 
beköszöntött a munka szabadsága, azóta a 
munkásnép jobban lakik, jobban táplálkozik. 
Meghamisítja a históriát az, a ki a múltat 
dicsőíti és előnyösebbnek mondja a ezéh- 
rendszert és a jobbágyságot, mint azt a bé­
csi klerikális párt teszi. Részletesen vázolta 
ezután Kronavetter a régi és az uj mező- 
gazdasági, ipari és kereskedelmi állapotokat 
s párhuzamot vont a régi és a mostani mun­
kás intelligencziája közt. Most már köteles­
ségének ismeri az állam, hogy gondoskodjék 
a munkásokról. Amerikát, Angliát és Fran- 
cziaországot a demokráczia hódítása tette 
nagygyá, mig Oroszország, Törökország el­
maradt. Újabban a klerikálizmus és a feuda­
lizmus ellene támad ezeknek a vívmányok­
nak. A parasztságot, kisebb polgárságot már 
a maguk részére nyerik. Magyarország, mint 
a szabadság országa, régen szálka a szeműk­
ben. A reakezionáriusok Ausztriában foly­
vást izgatnak Magyarország ellen, a képvi­
selőháztól az utolsó korcsmáig. Eszköznek a 
nemzetiségi gyűlöletet használják. De Ma­
gyarország története azt mutatja, hogy min­
dén ilyen merénylet megtörik a magyarok

szabadságszeretetén. És lesz idő, a mikor 
Ausztria és Magyarország szabad elemeinek 
egyesülniük kell, hogy közös erővel lever­
jék a reakeziót. Ez lesz a legdicsőbb diadal.

Kronawetter beszédét többször viharos 
éljenzés szakította meg.

Az előadás után Kronawetter tiszteletére 
a kereskedői kör helyiségében 200 terítékű 
banketet rendeztek tisztelői. A pohárköszöntők 
a magyar barátot éltették. Kronawetter meg­
ígérte, hogy a nyár elején Budapestre is ellá­
togat. Glaser bécsi ügyvéd hatást keltett azzal 
a kijelentésével, hogy Mária Terézia idejében 
Magyarország mentette meg Ausztriát s ha 
volt ellenségeskedés a két állam közt, ezt nem 
a két nép, hanem a kamat-illa okozta. Poharát 
a fegyverbarátságra ürítette. Seiler bécsi vá­
rosi képviselő magyar beszéddel köszöntötte 
fői a pozsonyiakat.

BELFÖLD.
A püspöki konzisztóriumok által

kiküldött bizottságok már néhány nap múlva 
összeülnek és megkezdik a kiosztott resszort 
ügyek tárgyalását. Amint a kongrua, az autó- 
nómi, az anyakönyvelés, a reczepczió s a pol­
gári házasság kérdéseinek beható tanulmányo­
zására megalakított püspöki bizottságok rész­
letes javaslatai elkészülnek, a herczegprimás 
azonnal összehívja a püspöki konzisztóriumot. 
Vaszary Kolos herczegprimás ekkor már mint 
kardinális fog elnökölni.

Törvény a telepítésről. A minisz­
tertanács elvben már hozzájárult a telepítés­
ről szóló törvényjavaslathoz s igy az legköze­
lebb a képviselőház elé kerül. A javaslat rész­
letese') szabályozza úgy a magánbirtokosok, 
mint az állam részéről történendő telepítés 
ügyét és a földmivelési miniszternek három 
millió forintot akar telepítési czélokból rendel­
kezésére bocsátani.

Láng Lajos lemondása. A pénz 
ügyminiszterium államtitkára, Láng Lajos dr. 
megválik állásától és ismét visszatér az egye­
temre a katedrájához. Általában úgy tartják, 
hogy a pénzügyminisztériumban Láng Lajos 
nem bizonyult annak a kiváló pénzügyi kapa- 
czitásnak, amelynek őt tartották s Wekerle 
csalódott, midőn pénzügyminiszterré történt 
kineveztetésekor őt maga mellé vette állam 
titkárnak.

A képviselők napdijai, A képvi- 
löház pénzügyi bizottsága a képviselők napdi- 
jaira vonatkozólag hozzájárult althoz az indít­
ványhoz. amely a képviselők évi tiszteletdiját 
2200 írtban, lakbérjárandóságát 800 írtban ál 
lapítja meg.

Megemlítjük egyúttal, hogy a pápa 
Ferencz József királynak újévkor szívélyes üd­
vözletét küldött, melyben ama vágyának ad 
kifejezést, hogy a magyar püspökség és kor­
mány közti súrlódások az egyház és állam 
javára való tekintettel mihamarabb megszűn­
jenek.

Á herczegprimás a polgári házasság mellett.
A római »Tribun ;u< vezérczikk ben 

foglalkozik a magyarországi állapotokkal s töb­
bek között a következőket írja : (Előre bocsát­
juk, hogy a »Tribuna« értesülésének hiteles 
voltát kétségbe vonjuk. Szerkj)

Vaszary Kolos, Magyarország her- 
czegprimása tagadja, hogy tárgyalások folytak 
vagy folynak a Vatikan s a budapesti és bécsi 
kormányok közt az egyházpolitikai kérdésben. 
Mindazonáltal bizonyos, hogy az érdekelt felek 
a megegyezést keresik. Más bizonyítékok hijján 
ezt Wekerle újévi beszédéből is kilehetne ol­
vasni.

Arról volt szó, hogy Hieronymi a válasz­
táson megbukván, Wekerle legrosszabbtól tart 
s elakarállani reformprogram m- 
j á t ó I. Most azonban kijelenti, hogy az ő 
programmja nem ad okot semmifele kultur- 
harezra.

Vaszary most előkészíti az ö memorandu­
mát a pápa, a király és a kormány számára. 
A pápához intézett memorandumban Vaszary 
kiakarja mutatni, hogy a polgá­
ri házasság igazolva van Ma­
gyarországon, m i n thogy a kato­
likusok az ország lakosainak 
csak 52 százalékát képezik, s 
hogy itt a »tolerarí posse« inkább igazolva 
van, mint Franczia- vagy Spanyolországban.

Vaszary e memorandumát előterjeszti egy 
uj püspöki konferencziának, mely valószínűleg 
februárban ül össze. Vaszary és társai, bar 
elvben nem ellenzik egy katolikus kongresszus 
összehívását, még sem tartják opportunusnak, 
hogy az most összehivassék. s ez elhatározá­
sukat az ő békés hajlandóságaik bizonyítékául 
kívánják tekintetni. Az alsó klérusnál ez a bé­
kés hajlandóság koránt sincs meg, ez inkább 
bujtogatni igyekszik a népet a kormány uj egy­
házpolitikai törvényei ellen.

A Vatikán tényleg meg van győződve, 
hogy teljes érdekében áll ezt a tüzet nem 
szítani.

KÜLFÖLD.
Zsidó kolóniák. Hirsch bárónak sike­

rült keresztülvinni nagyszabású tervét s az Ar- 
gentiniába száműzött orosz zsidók már javában 
művelik az ekéhez nem szokott földet. Hirsch 
bárón kívül különösen Goldsmidt Albert, a gyar­
matosítók szövetkezetének titkára szerzett 
nagy érdemeket a hontalanok kolonizálása 
körül, ki most is ott él Argentiniában és ve­
zeti a gyarmatosok ügyeit. Eddig több mint 
180000 hold földet szántottak fel, különösen 
Buenos-Ayres, Santa-Fé környékében. A zsidó 
kolóniákat nagyobbrészt Hirsch báró után ne­
vezik el. Ivóvizük kitűnő és a talaj rendkívül 
termékeny. — A gyarmatosokat csoportokra 
osztották, hogy könnyebb legyen a szervezés 
és később majd az autonómia. — A szám­
űzettek oly jól érzik magukat uj hazájukban, 
hogy Oroszországból hívnak újabb csoportokat, 
különösön pedig földmivelőkel.

Kivándorlók ügy címez tetőse A 
londoni kivándorlási iroda óva int mindenkit, 
h°gy Uj-Dél-U elszbe ne vándoroljon ki senki. 
Ezekben a kolóniákban mindenütt nagy már a 
munkahiány, különösen azonban a városok­
ban. Senki se vándoroljon ide ki, ha nincsen 
bőven ellátva pénzzel, kivéve, ha már előre 
van biztos állása, ahol munkához jut. Queens- 
landban se kell már több munkás. Uj-Zeeland- 
ban az utóbbi hónapokban sok földet osztot­
tak szét ültetvényesek között, akik birtokaikat 
a bérrendszer utján szerzik meg. A Cap-tar- 
tományba és Natalba utazó kézműveseknek és 
női szolgálatlevőknek engednek az útiköltség­
ből, bár ott sincs nagy szükség munkájokra. 
Különösen figyelmeztet az iroda arra. hogy 
Braziliába ne vándoroljon senki ; senki se 
hagyja magát az olcsó utazási dijak és a föld­
adományozások hire által a kivándorlásra csá­
bítani.

Megszökött képviselő. Londonból 
j ‘lentik, hogy Bel four képviselő hirtelen meg- 
sz-ökött. Azt mondják, hogy csalárd pénzügyi 
operácziókba keveredett, s a kiket megkárosí­
tott, leleplezéssel fenyegették.

A párisi skandalum. Pária. jan. 6. 
Mérsékelt balparti és czentrumpárti képviselők 
felajánlották Aumele herczegnek a köztársa­
sági elnökséget arra az esetre, ha a válság 
beáll. A herczeg elutasította az ajánlatot, azon 
indokolással, hogy nem avatkozik a politikába. 
A vizsgáló bíró Baihaut volt közmunkaügyi 
minisztert több órahosszat tartó kihallgatás után 
letartóztatta. Azt hiszik, hogy a bíróság a kamara 
öszszeülése előtt még körülbelül tiz képviselőt 
és volt minisztert fog letartóztatni.

A házi ipar érdekében.
Eötvös K. Lajos, a nagy tevékenységű 

kir. tanfelügyelő kezdeményezésére, örvendetes 
mozgalom indult meg Hajduvármegyében a házi­
ipar megteremtésére és fejlesztésére. A vár­
megye közigazgatási bizottsága kiváló férfiak­
ból álló küldöttséget bízott meg, hogy ez iránt 
javaslatot tegyen. E küldöttség által kidolgo­
zott részletes memorandum, mely a legközelebbi 
vármegyei közigazgatási bizottság elébe ter­
jesztetik, következőleg hangzik :

Tekintetes Vármegyei 
Közigazgatási Bizottság !

F. é. 885. sz. határozattal kiküldeni 
méltóztaiott a háziiparszerü kézügyességi fog­
lalkozások azon tárgyainak megállapítására, 
melyek tackerületünk népiskoláiban sikerrel 
alkalmazhatók, és a népiparra is jótékonyan 
kihatók volnának ; továbbá javaslattételre az 
iránt, hogy a legegyszerűbb kézügyességi fog­
lalkozásoknak iskoláinkban meghonosítása czél- 
jából micsoda előkészítő és fejlesztő intézkedé­
sek volnának a közhatóságok részéről teendők.

Első sorban azt vettük fontolóra : házi­
iparszerü, vagy csak kéz ügyességi foglalkozások­
nak adhatna-é czélirányosabban helyet a nép­
iskola ?

Minthogy egyrészt alföldi népéletünk szá­
mot tevő háziipara nem szolgáltat alapot a 
népiskola háziiparszerü foglalkoztatásainak, más
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részt pedig a hasznossági érdekek csak mellé­
kesen ápolhatok a népiskolában mindenek fölött 
szem előtt tartandó nevelési és oktatási kö­
vetelmények mellett : az inductiv foglalkoztató 
tanitásmód igényeinek kellett a szakszerű házi- 
iparoktatással szemben elsőséget adnunk. De 
ez koránt sem jelenti a háziiparszerü foglal­
koztatások mellőzését, süt azokra elökészitést, 
s a legegyszerűbb anyagokból némi (pl. ház­
tartási, játék stb.) czikkecskék előállításában 
gyakorlást is biztosit.

A következő, vagy ezekhez hasonló kéz- 
ügvességi munkafokozatoknak és csoportoknak 
meghonosítását ajánljuk alföldi népiskoláinkban ;

Ugv a gyermek kézügyessége s általán 
érzéki fejletlenségének, a házi körben észleletéi­
nek és munkautánzó játékainak, mint másrész­
ről a művelődés-történet s az ethnographia 
tanúságaként a népek legkezdetlegesb kézi­
munkáinak leginkább megfelelő, szerszámok 
nélkül feldolgozható foglalkozási anyagok a fo­
nal vagy szálszerü termékek, melyek leg- 
könynyebben megszerezhetők s legkönynyebben 
feldolgozhatok.

Ily kézügyességi munkácskák lehetnek 
a népiskola alsó fokán . a fonat—fonás, zsineg, 
ostor, sudár, sodrás ; gubóról selyem-motóllá- 
lás : hálókötés, labdabekötés ; szalmaválogatás, 
lapitás és fonás ; vessző, szilánk, farost, fa­
háncs és gyalogforgács-fonás : szalma, sás, 
kukoriczahéj, nád és hasonló hajlítható szálas 
anyagoki ól kisebb alaktani, használati és disz 
tárgyak készítése ; seprű, ecset, kefekötés stb.

A lapszerü anyagok kézügyesitő fel­
dolgozása a népiskolai növendékek középső 
(és még jó ideig a felső) csoportjában nyer­
hetne a gyermekek térbeli ismeretköréhez, 
testi fejlettségéhez és kézügyességéhez képest 
alkalmazás!, némi gyakorlattal a legegyszerűbb 
szerszámok kezelésében. E munkafokozatba 
sorozhatok : papírlapok hajtogatása, kivágása 
és ragasztása, vagy szalagokba szeldelés után 
egybe fűzése ; író füzet készités; legegyszerűbb 
könyvkötés ; doboz készités, mértani ésjegecz- 
idoniok kivágása, össze ragasztása s egyéb 
karlonmunkák ; halpikkely, toll, mag kirakások ; 
bőnminkak (pl. ostor- vagy szijhasitás, lapda- 
varrás és tömés) taplómunkák ; posztómunkák ; 
gyékény fonás, kötés és szövés ; nádmunkák 
(pl. mennyezet, selyem hernyó, polcz stb.) ; 
esetleg még lombfürészelés, mozaik-kirakás, 
fényezés, színezés, páczolás. Ezek és ilyfélék a 
középső csoportbeli kezügyességi foglalkozások, 
melyek mellett az első csoportba sorolt, de 
némi erőt s gyakorlottságot kivánó munkák is 
jól szolgálnak a k>zügyesitésre, és mintegy 
átmenetet képeznek a háziiparszerü foglalko­
zásokhoz.

A ..DEIIIUXIHV TAKCZAJA.
A királyi tanácsos leánya.

— Társadalmi regény. —
Irta : V. G aal K ar o 11 n a. 62.

(Folytatás.)
— Oh, Ilona kisasszony, én boldogtalan 

vagyok. De hallja meg, anyáin mit se sejt. . .
— No ugy-e lelkem, megmondtam, hogy 

nem leszesz te boldog egy koros férj mellett! 
Oh, én sokat tapasztaltam efféléről , . . Jer 
és mindig szereltelek, kegyeltelek téged, — 
légy őszinte, és ha segíthetek, hát segítek. 
Tóni is szereti nagyon az 0 kicsi Leonéját, 
nem vagy-e te a mi keresztleányunk is?

Leona elmondott mindent, mint szerette 
meg Veröczyt, és hogy szökött el veie.A bár­
sony köpenyt elvi' te ugyan zálogba tenni 
kedvese, de három napig várt rá a kis ven- 
déglőbeu, s nem lért vissza.

Most már nem tudta Leona, mi történt 
Sándorral. A revolvert is elvitte, hát ki tudja 
él-e vagy meghalt ? . . .

Három nap alatt csak adott volna élet­
jelt, ha tehette volna.

Harmadik nap már kétségbe volt esve 
Leona, mikor a saját harisnya szalagjának 
két szép nagy aranycsatja szemébe tűnt . . . 
Levette és egy cseiédet ott beszóliUa, attól 
elküldte eladni vagy elzálogosítani.

Ebből telt ki a vendéglős kielégítése, és 
még egy bérkocsit fogadhatott, hogy ide jö­
hessen.

Nincs másba bizalma, csak Tóni bácsi­
ban, és Ilona kisasszonyban, tőlök csak a ha­
lálba fog menni.

— Dehogy isi Lelkem. Ott van anyád, 
egy anya halaiig köteles gyermekét tartani, ha 
van miből. Hátba most is leány volnál ott­
hon ? . . .

— Igaz ; de nem hiszem, hogy befogad­
na. írtam nek: is. nem tudom elküldte-e neki 
Gerő vagy nem. Két kérésem lenne édes kis­
asszony, egyik az, hogy ön áttekint mamához, 
megtudni, kapta-e levelem, s ha igen tehát

Harmadik munkacsoport a tömöridomok 
kézügyesitő alakítása, feldolgozása, ü munka­
anyag szilárdsága és feldolgozásnál érvényesülő 
tömörmt riani ismereteknek, a plasztikai érzék­
nek és a fokozottabb munkaerőnek nélkülöz- 
hetlensége e csoportbeli kézügyesitő s immár 
egyszersmind iparszerü (mert többféle szer­
számokat használó, és egyéni rátermettséget s 
munkaképességet kivánó) foglalkozások leg­
nagyobb részét még sok ideig száműzve tar- 
tandják népoktatási intézeteinkből.

Mindazáltal egyik-másik foglalkozási ág 
egyik-másik elemei (főleg ismétlő), felső nép, 
polgári, vagy szakiskola fejlettebb növendékei­
vel gyakorolható lévén, kötelességünk jelezni 
a kézügyességi oktatás harmadik csoportjának 
is nehány foglalkozási ágát :

Ilyenek: az agyag-, viasz és gipsz mintá­
zás ; fafaragás, vésés, összerovás ; faragdszéki 
munkák ; fürészelés, gyalulás (pl. botok, szer­
szám-nyelek, virágpóznák, selyemhernyó-állvá­
nyok, mébkaptárak és keretek stb. készítése) 
korongmunkák és esztergályozás ; mindezekkel 
pedig a játékszer-készítő és háziiparszerü fog­
lalkozások egész sorozata.

Tankerületünk népéleti és iskolai vi­
szonyai közt a két első csoportba foglalt egy­
szerű kézügyességi munkák népiskolai alkalma­
zását nemcsak a házi-ipar megteremtésének 
és tovább-fejlesztésének alapjául, de az inductiv 
foglalkoztató nevelés-oktatás azon legalkalmasb 
eszközéül is fölismerhetni véltük, mely a mun­
ka által munkára nevelés mellett az elemi is­
kolai reáltantárgyak legtöbbjével benső össze­
köttetésbe hozható.

A kukoriczahéj, szalma, sás, nád bőség­
ben áll megyénk területén rendelkezésre. Füz- 
vesszö is terem több helyen, bár nem kellő 
jóminöségü. Népünk Nánáson szalmafonással, 
néhány községben gyékényáruk készítésével, 
párban kosárkötő munkákkal foglalkozik házi- 
iparszerüleg. Ezen és még ama kisebb mérvű 
mellékfoglalkozáson kívül, a melylyel némi gaz­
dasági eszközök faragó munkáit látják el : 
földmivelő lakosaink a téli hónapokban szinte 
minden házi vagy népipari foglalkozás nélkül 
heverfetik munkaerejüket, keresetképességöket, 
a késznek fölélésével tétlenül töltik idejük nagy 
részét el. .-\z uj nemzedék nevelésére is káro­
san kiható, mert rossz példát szolgáltató, e 
helyzettel szemben fölötte kívánatosnak bizo­
nyul, hogy úgy a házi és népipar terjesztése, 
mint a népiskolai nevelő-oktatás érdekében 
fölkaroltatnek a kézügyességi oktatás, meg­
szereztetvén első sorban az erre szükséges — 
legnagyobb részt még hiányzó -— eszközök és 
módok.

Vármegyénknek még nincs oly alapja vagy

mit ítél, és mit érez ? Azt irtain neki, hogy 
ő kergetett mindig a házasságra. Mindennek ő 
az oka, akár mi történik majd velem. — — 
Ilona kisasszony mondja el aztán, hogy itt 
vagyok, és csak addig tűrjön el anyám otthon, 
inig elválok Gerőtöl és Verőczy elvesz, ha 
ugyan él.

— De hát miből éltek meg lelkem, ha 
Verőczynek nincs birtoka, pere is elveszett, 
és hivatala sincs!

— Az a második kérésem,folytatta Leona, 
hogy miután Sándor nejévé akarok lenni, meg 
kell tudnom, mi érte őt ? ... Ha pedig él és 
csak pénz után jár, Pék y bácsi felmegy Bu­
dapestre, felkeresi öt s megtudja helyzetét . .. 
Aztán Peky bácsinak nagy ismeretsége van, 
egyik miniszter nagy barátja is, e protektiós 
világban nem lesz újság, ha Peky bácsi Verő­
czynek állást szerez. Ez kérésem.

— Jaj te lelkem, nehéz fát mozgatsz; én 
az én feladatom megtehetem mámádnál,de Tó­
ni fivérem nem volt ki a faluból 30 év óta.... 
Csak egyszer ti nálatok a lakadalomban ! . . . 
No, éppen itt jön! Szerénánál volt, Jenő fel­
kérte, hogy vigyázzunk a házukra, Gerő irt 
neki, hozza haza az anyját.

— Fődolog, hogy hamar segítsenek raj­
tam, édes Ilona kisasszony, mert az életet 
semmibe se veszem. El vagyok szánva.

Peky Tóni kiejtette pipáját a szájából, a 
mint Leona hozzá rohant ! Óival csókolt öre­
ges bajuszán a kedves halvány menyecske, 
hogy csakúgy ezuppant

Elővette aztán a két nő, megforgatták 
szive táját, hol sirva hol nevetve, mert Peky 
Tóni még akkor is élezelni szeretett,ha kopor­
sót látott.

— Jól van no, diklom faktum, delibera- 
tum, megyek Budapestre . . . Majd tudom én, 
mit tegyek! . . . Rám kell bízni. Hát aztán 
ha Sándor hős ki talált múlni revolvere által 
ez árnyék világból, nem jó volna-e a derék 
Sorányi Gerőt felkeresnem, és — kibékí­
teni ? i

— Isten mentsen Peki bácsi! Kiáltott 
Leona, inkább meghalok, mint azt a szégyent 
kiálljam, hogy szemébe kellessék nézni. Ő "de-

jövedelme, melyből a kézügyességi oktatásra 
áldozhatna, A legnagyobb részben felekezeti 
jellegű iskolák fentartó hatóságai szintén nem 
rendelkeznek ez újabb oktatási ág költségeire 
fedezettel, bár megvagyunk róla győződve, hogy 
a népiskolai oktatás keretébe örömest beillesz­
tenék a kézügyességi oktatás oly igénytelenebb 
részét, minővel pl. Nánáson, Szoboszlón, Nád­
udvaron korábban is tétettek jól bevált kísér­
letek. Állami hathatós támogatásra volna tehát 
a kezdeményezés utalva ; és ezt annál inkább 
remélhetjük, mert mind a vallás- és köz- 
oktatásügyi, mind a keresk. magas minisztérium 
több Ízben, legutóbb a kir. tanfelügyelőséghez 
37676 sz. a. intézett rendeletben, sürgette a 
háziipar-oklatás közgazdasági és paedagogiai 
szempontból egyaránt fontos kezdeményezését. 
De a két jelzett magas minisztérium mellett, 
vagy épen legelső sorban a földmivelésügyi m. 
kir. minisztérium érdeklődésére és felkarolására 
számíthat alföldi népiskoláink kézügyességi ok­
tatása ; mert nem annyira az iparnak, mint a 
népnevelés mellett a mezőgazdaságnak áll ki­
váló érdekében a kézügyességi foglalkoztatás 
a földmives nép fiaival.

Az állami segélyezés bárom irányban 
mutatkozik kívánatosnak. Egyik, hogy a Tisza 
mentén alkalmas ponton, minőnek C s e g e 
község határát ismertük fel, a földmivelési ma­
gas kormány támogatásával a vessző-fonó- és 
kosárkötő munkákra legalkalmasabb aranyfüz- 
és egyéb vesszöfajokból nagyobb telep létesit- 
tetnék, a melyek a vármegye füztermelésre ke­
vésbé alkalmas községeinek iskoláit ingyen, la­
kosságát pedig olcsó áron jó munkaanyaghoz 
juttassa.

Másik módja és eszköze lenne a földmi­
velési és kereskedelmi magas minisztériumok 
által egyaránt nyújtható állami támogatásnak 
az, hogy a háziiparszerü és népipari jellegű 
kézügyesség! foglalkozásoknak a népoktatási 
tanintézetekben meghonosithatása czéljából bi­
zonyos cskekélyebb, pl. 30—50 korona első 
berendezési államsegély engedélyeztetnék min­
den ily oktatással foglalkozó tanosztálynak — 
és a fejlendőkhöz képest későbbi évekre is 
némi anyagi támogatás kilátásba helyeztetnék.

A dologi kiadások e kettős állami segé­
lyezés utján fedezetet nyervén: a személyi ki­
adások viselése az említett két magas minisz­
térium esetleges hozzájárulásával, talán a köz­
oktatási magas minisztériumtól volna remél­
hető és kikérendő, minthogy közvetlenül ne­
velés-oktatási érdeket szolgál a kézügyességi 
foglalkoztatás. A személyi kiadások kétfélék, 
ahoz képest, hogy egy részük csak a kezdet­
nél egyszermindenkorra, vagy csak évek idő-

rék jó férj volt, áz is okozta könnyelműsége­
met. Nagy szabadságot hagyott nekem... Én 
egyedül Verőczy é lehetek, azzá kell lennem, 
ha él.

— Már édes kicsikém, világosan kimon­
dom, hogy nem tudnék bízni egy olyan férfiba, 
aki el mer szöktetni egy úri nőt, hogy egy kraj- 
czárja se legyen a zsebeben ! A ki lelke. Mi­
csoda gavallér az olyan ? Es még él is viszi 
kedvese bársonyköpenyét zálogba, oda is ma­
rad vele! ... . Tyhű édes Leonácskám, hová 
teszi eszét? Hol van női büszkesége? Aztán 
kérdés, miért vesztette el hivatalát? Vájjon 
nem bélyegezem-e meg magamat, ha a mi­
niszternél ilyen embert prodogálok ? . . .

— Igazán nem tudok róla egyebet, mint 
hogy szerelmemre méltó, szellemes és müveit 
férfi. De Gerő jól tudja hová való, tőle kelle­
ne mindent kitudni, de el ne árulja édes Peky 
bácsi hol vagyok ! . . .

— Dehogy is! Hisz akkor magam házát 
gyújtanám fel! Bízza rám no, a ki lelke! Peky 
Tóni bácsi tud még valamit.

Másnap aztán kibiijtatott a vonathoz, ina­
sát magával vitte Budapestre. Neki kisérő kell. 
Budapesten fél az ember a saját inggallérától 
is, hát az ő Tódorja ott legyen a hol kell, ura 
mellett. Régen volt az, mikor ő a fővárosban 
járt . . . Sok ismerőse, barátja lakott ott, kik­
kel együtt tanult, nagy kérdés, hogy ők, kik 
nagy urak mind, rá ismernek-e a falusi Peky 
Tónira ?

Hol kezdje? LegelsőbLen elmegy Sorányi 
Gerőböz. Lesz oly vakmerő.

Ha gesztenyét akarunk sütni, felkeressük, 
hol ég a tűz.------

XXXXI.
Ott négyen.

Jenő megérkezésének úgy örült az anya. 
Szegény öreg asszonyka úgy öszeesett mély 
bánatában e pár nap alatt, siratva Gerőt, ki 
nem birta meg a Leona eltűnését.

Szerette kiobhatlanul . . .
Jenő elcsodálkozott a Leona oktatlansá- 

gan és könynyelmüségén.
Tanácskozott fivérével, hogy mely utón 

kellene úgy keresni Leónál, mikép a világ

közében, más részük évről-évre fogna fel­
merülni.

Az egyetlen ízben fedezendő személyi ki­
adást a nyári nagy szünidő folytán Debreczen- 
ben rendezni javasolt 3—5 hetes kézügyességi 
póttanfolyam okozná. És pedig kívánatos volna 
a kiküldendő szaktanító díjazása mellett 15-20 
oly népiskolai tanítónak, ki a vármegye kü­
lönböző községeiből a póttanfolyamra jelent­
kezik, egy-egy forint napiköltségben való ré­
szesítése.

És minthogy a vármegye területén majd­
nem kivétel nélkül felekezeti jellegű népisko­
lákban működő tanítók az iskolafentartó ható­
ságok által nincsenek dijlevélszerüleg köte­
lezve a kézügyességi, vagy háziipari oktatásra 
s az adott viszonyok közt aligha lennének kü­
lön dijazhatók a külön munkáért: ösztönzésük 
és jutalmazásuk czéljából felette kívánatos 
(szinte egyedül czélhoz vezető) volna, hogy a 
közoktatásügyi magas minisztérium évről-évre 
legalább tiz 100 koronás és a mutatkozó szük­
séghez képest még 40—80 ötven koronás ju­
talomdijat engedélyezzen s annak kiosztásával 
lehetőleg a tekintetes közigazgatási bizottságot 
bizza meg.

Annak megemlítése után, hogy a női- 
kézimunkatanitást az előirányzott fokozatban 
egyelőre elégnek Ítélve a leányok kézügyességi 
oktatása terén, csupán a fmővendékek házi­
ipari oktatását tartottuk tárgyalásainknál s 
előterjesztésünknél szem előtt: a fentebbiek­
ben van szerencsénk véleményes jelentésün­
ket és indokolt javaslatainkat megtenni. — 
Tisztelettel kérjük ezekhez képest határozat 
hozatalát és a közoktatási, kereskedelmi és 
földmivelési magas minisztériumokhoz fölter­
jesztés tételét.

Kelt a 885/1892. sz. közig. biz. határo­
zattal megbízott küldöttségnek Debreczenben 
1892. deczember 13-án tartott üléséből.

Eötvös Károly Lajos, küldöttségi elő­
adó. Sándor Kálmán, küldöttségi elnök. 
Kovács Lajos, L é v a y Márton, P a d rab 
Sándor, Szőllősy Imre küldöttségi tagok.

Határidő-naptár.
Jan. 11. Jogász-táucmestély a Bika-szállodában.
Jan. 14. Hajduvármegye közigazgatási bizottsá- 

gáuak havi ülése.
Jan. 14 Kormáuypárt bálja a Bika-szállodábau.
Jan 14 Tűzoltók bálja a »Margit fürdő«-beu.
Jan 15. Szabó munkások tánczvigalina a »Ko­

rona«-vendéglőben.
Jan. 18. A csizmadia ifjúmesterek bálja a »Ko­

rona« vendéglőben.
Jan 21 Függetlenségi kör bálja a Korona-ven­

déglőben.
Jan 21. A polgári kör bálja a Bika-szállodában

meg ne tudná mi történt. Jenő látta, hogy 
bátyja el akarná feledni Leónál, azonban a 
bánat dúl lelkében.

— S vissza vennéd ha feltaláljuk? kér­
dezi Gerőt.

— Mit tudom én? Egyik őrületes gon­
dolatból a másikba esem. Talán csak azt vá­
rom, mi lesz belőle, aztán megszűnik érdekelt­
ségem. Részben vádolom magamat, hogy nem 
éléggé voltam férj. — A feleségnek nem 
szabad időt engednünk az eltévedhetésre, és 
fel kell rá ügyelnünk folytonosan.

— A hogy vesszük bátyáin, mondta Je­
nő, Szerénámat száz férfi közzé merészlem 
ereszteni távollétemben is.

— Igen te? Hisz fiatal vagy mint nőd, 
de mikor nálunk nagy volt az évkülönbség!

— Hagyd akkor Leonát végzetére, már 
úgy is csábitójáé, és te csak nem bocsátód 
meg ezt nődnek soha.

Gerő sóhajtott . . .
Úgy egyeztek meg, hogy a majoménak 

szóló levelet majd Sorányné fogja kézbesíteni 
otthon. Még Gerő semmi lépést nem tett sehová 
neje végett: mivel Jenőt is hallani akarta, de 
saját esze is tiltakozott lármát ütni, lovagias­
sága nem engedte neje gyalázatát közhírré 
tenni A cselédek ugyan sejtettek, de hallgattak 
és Sorányiné felügyelete alatt tették köteles­
ségüket.

— Mamát nem vihetem haza, mondta 
Jenő, mig te bátyám ily zavarban vagy. Egy 
gazdasszonyt kell fogadnod, vagy miden cselédet 
elküldesz és fogadóba jársz.

— Itt hagyom Budapestet. Ez határoza- 
zatom. Utazni megyek.

E pillanatban bejött az inas, egy névje­
gyet nyújtva át: s távozott.

— Verőczy Sándor!? Felkiáltott Gerő. — 
Hallottatok ilyet. Merő talány ! Hisz azt kezd­
tem gyanitani, hogy ez lehetne, kivel nőm 
megszökött! ... Ez volt nálam gyakran, még 
asztalomnál is; emlékezem, hogy néha igen 
szépeket mondott nőmnek. No hála istennek, 
ezt a fiút szerettem és sajnálom, hogy perét 
meg nem nyerhettem.

(Folyt köv.)
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Jan. 81. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. tör­
vényszék előtt.

Jan. 22. Jégünnepély a Margit-fürdő jégpályáján.
Jan. 21. Ács ifjúság bálja a Margit-fürdő ben.
Jan 28 A jogász- és tisztviselői-kör közgyűlése.
Jan. 28. Gazdász-bál a «Bika« szállodában.
Jan. 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Korona«- 

vendégőben.
Jan. 29. Iparoskör bálja a Bika-szállodában.
Febr. 4. Erang. fillér-egylet thea-estélye a Bika 

szállodában.
Febr. 4. Kőmives ifjúság bálja a Margit-fűrdőben.
Febr 5. Kovács és kerékgyártó ifjúság bálja a 

Korona-vendéglőben.
Febr. 11 Emke-bál a >Bika<-szállodában.
Febr. 11. Függetlenségi párt bálja a Korona- 

vendéglőben.
Febr 12. Emke fiókjának közgyűlése.
Febr 18. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. 

törvényszék előtt.

Újdonságok.
* A jégről. Tegnap délután zsibongó, 

forrongó és pezsdülő élet volt a Margit-fürdő 
jégpályáján. —• Itt nincs tél, nincs hideg : itt 
friss, hamisítatlan élet van, pezsgő vérrel, vi­
ruló egészséggel.

Ama fiatal ember még azt a lajbi nagy­
ságú téli rokkot is leveti, oly nagy a me­
lege. — Nem csoda, mikor azt az élettől vi­
ruló bakfischt kalauzolja, belevezetvén azt a 
korcsolyázás és a szivbeli miszteriák titkaiba.

Amott egy másik ifjú szánkáztaija a ma­
mát : ez helyes és mindenkor bevált manőver, 
az anyák szivén keresztül vezet az ut, — leg­
alább a legbiztosabb, — a leányhoz. Ott egy 
»sneidig« katonatiszt, párosával villámgyorsa­
sággal halad egy szép fiatal leánynyal; kor­
csolyázásuk oly ütemszerü, oly egybevágó, mint 
sziveik együttes érzése és dobbanása. Eltávoz­
tak az anya vizsga szemei elöl egészen a pá­
lya túlsó vécére. Az anya aggódva, felve keresi 
őket tétovázó szemeivel ; vájjon mit fog had­
nagy uram a leányának mondani ? A jelekből 
Ítélve, az ostrom, melyet a lány szive ellen in­
tézett, a Mars fia győzelmével végződött.

Itt egy szöghaju, fitos orrú leányka szó­
lóban balanczirozik, mester a korcsolyán ; de 
ime egy ifjú csinos gyerek, pelyhedző bajusz- 
szal szemben jön vele és az ügyes korcsolyázó 
leányka hopp ! egész testével érintkezésbe jön 
a jéggel. De ez oly sikkesen, oly grácziával 
történik, hogy hajlandók vagyunk elhinni, mi­
szerint számításból történt. Mert ime, az ifjú 
egy pillanat alatt felsegittette a piruló leány­
kát és most, hogy ezen »malbeur« többé ne 
történjék, duettben száguldoznak.

Az egész pálya egy kert, élő, viruló, moz­
gó, nevető rózsákkal ! Egy nyüzsgő méhkas. 
Nevetnek, kaczagnak, pletykálnak, sugdosnak, 
disputáinak, összevesznek, kibékülnek és szivet 
cserélnek. Hány leány és ifjú cserélt már itt 
szivet ! ? Hány leány és ifjú vesztette itt el 
szivét, nyugalmát és kedélye vidorságát ? És 
végre hány diák vesztette itt el — jó kalkulusait!

* A hortobágyi állatlétszám, A
múlt év nyarán volt a Hortobágyon számos 
szarvasmarha 8835. Tavalyi 2752. idei 2716 
és 125 db. hágó bika. összesen 14,328 drb. 
Ló 3565 számos, 852 tavalyi, 880 idei és 
40 db. fedező mén, összesen 5337 db Sertés: 
4ol6, kan 113. összesen 4629 db. Birka ; 
21,520, kos 487. Összesen 22.007 db. Magyar­
juh : 3623, kos 270, Összesen 3893 db. Együtt 
50.194 db. jószág. Ezeken felül úgy helybeli, 
valamint a vidékről téli legelőre hajtatott 
35,622 drb. birka. Elhullott : szarvasmarha : 
43 dr. számos, 58 db. tavalyi, 171 db. idei. 
Összesen : 277 db. Elhullott : ló 20 db. számos, 
16 db tavalyi, 24 db. idei. Összesen : 629 db. 
Elhullott : sertés 116 db. Elhullott : birka 
171 db. Együtt : 629 drb. A helybeli állat-kó- 
rodán gyógykezelést nyert 26 drb. szarvas- 
marha, 182 drb. ló. Együtt 208 drb. Ragályos 
betegség előfordult 462 drb. birkán rühkór 
és egy drb. ménlovon tenyészbénaság. E ki­
mutatást hivatalos helyről vettük, de nem 
tartjuk azt teljesen kimerítőnek, mert pél­
dául nincsen kimutatva az sem, hogy hány 
szamár van a Hortobágyon ? !

* A bélyegek és az ügyvédi ka­
mara. Az utóbbi időben többször fordult elő 
az az eset, hogy a bélyegek az okmányról le­
váltak, mert az enyv nem tartott. Ennek az­
tán az lett a következése, hogy az ügyvéde­
ket, noha ártatlanul, megleletezték. A buda­
pesti ügyvédi kamara most fölterjesztést inté­
zett a pénzügyminiszterhez, arra kérve öt, 
hogy abból a sok millióból, melyet bélyegadó­
ban évenkiot bevesz, áldozzon valamicskét az 
envvre is.

Vadászat a Halápon. Tegnap tar­
tották meg a Halápon a vadászatot, mely iránt 
a debreczeni sportemberek különös érdeklő­
déssel viseltettek. A vadászat tegnap reggel 4 
órakor kezdődött meg a vadászélet ezernyi 
apró-cseprő kalandjaival. Részt ‘vettek benne : 
Antolovics Gyula, ifj. Barcsai Miklós, Bekéssy 
László, Békéssy Lajos, dr. Blazsur ezredorvos, 
Borbély Ferencz, Budaházi Gábor (Sámson), 
Boros Márton, Buday József, Búzás Elek, Bú­
zás Lajos, Czájlik István, Cichini Kálmán, Fe­
hér Lajos, Fiilöp András, Hanke Emil, Har- 
csarik Géza (V.-Béres), Jóna Dániel, Lukács 
Zsigmond, Márton Károly, Maurer Emil, Med- 
gyaszay Dezső, Miskolczy Jenő, Németh Fe­

rencz, Orosz Sándor, ifj. és id. Pájer József, 
Polonyi Andor, Sárói Sz. L., Simonffy Gyula 
alezredes, ifj. Simonffy Gyula, Stekli Adolf. 
Szabó Kálmán, Szunyogh Sándor, Szép Géza, 
Tóth Kálmán. Tóth Bálint, Wagner György, 
Varga Imre, Zámbori Pál, Zselly Imre. A va­
dászokra nem voltak a körülmények kedvezők, 
hajtó is kevés volt, de mind a mellett e va­
dászat sikerültnak mondható. Lőttek 71 nyulat,
2 rókát.

* Emke-bál. Ä megyeház nagytanács­
termében tegnap d. e. összegyűltek az Emke 
és nőegyleti bál rendezői s megállapították, 
hogy a bál jövő hónap 11-én tartatik meg. — 
Páholy-jegy két forint, páholyba lépőknek sze- 
mély-jegygyel is el kell látva lenniük. A czi- 
gány felett megoszlottak a vélemények. Rácz 
ugyan ingyen működést ajánlott fel, de sokan 
Magyarít szeretnék, daczára, hogy ez dij mel­
lett hajlandó csak muzsikálni. Szavazás alá 
került a dolog s ez Magyar! mellett dűlt el. 
Megjegyezték, hogy ha Magyar! is nem 
lesz hajlandó díjtalanul muzsikálni, akkor mégis 
Ráczé a zene. E mellett még katonazene is lesz.
A bál igen fényesnek Ígérkezik.

* A debreczeni ev. ref. főiskola 
nyilvános olvasó termének forgalma 1892-ben.
A főiskolai nyilvános olvasótermet 1892-ben 
3288 olvasó látogatta. Az előző évhez képest 
a látogatók száma 124—el növekedett. Különö­
sen emelkedik évről-évre a városi közönség 
érdeklődése. 1890-ben még csak 161, 1891-ben 
183, 1892-ben már 239 látogatója van a vá­
rosi közönség köréből. Az olvasók túlnyomó 
többséget természetesen itt is, mint legtöbb 
helyütt a tanuló ifjúság adja. — Nálunk a ta­
nuló ifjúságra 3288 olvasóból 3049 esik, kik 
közül 423 hittan-, 438 joghallgató, a többi 
gymn., tanitóképezdei, reáliskolai stb. tanuló. 
Használlak összesen 3889 müvet: ezek közül 
hittani mü 311, jogi 231, történelmi 333, ter­
mészettan! és természetrajzi 333, szépirodalmi 
2538, bölcsészeti 143, magyar 3533, idegen 
nyelvű 356. Legnagyobb olvasottsága volt a 
szépirodalmi müveknek, de ez többnyire igy 
van másutt is. Legkevésbé olvassák a bölcsé­
szeti müveket. A filozófiát a magyar tempera­
mentum nem veszi be.

* Színház. Szombaton a »Koldus diák« ez. régi 
jó operettet adták, a következő helyes szereposztással i 
Palmaticza : Locsarekné, Laura : Rétéi Laura. Broniszlá 
va: Emödi Iréu, Ullendorf: Hunyadi, Wangenbein» : 
Czakó. Bogumil : Bal ssa, Enterich : Püspöki, Ryma- 
novszky: Ürley Flóra i tinek ez a legkitűnőbb szere 
pel közé tartozik Janicky : Sólyom Az összevágó elő 
adásról csak dicsérettel emlékezhetünk meg. Tegnap

újdonságul — Rátkaynak »Árvalányhaj ez népszín­
műve adatott. A »Felhő Klári« szerzőjének e darabja 
is kiváló drámai erőt s gazdag színpad-ismeretet árul 
el s a közönség tetszéssel fogadta az újdonságot. Ma 
az »Árvalányhaj«t ismétlik, holnap pedig a aKoldus 
diák«ot adják.

* Nyíregyházán — mint levelezőnk 
írja — 1893. január 6-án tartotta a polgári 
olvasó egylet évi közgyűlését. Elnök : Leffler 
Sámuel főgym. tanár szép lendületes beszédben 
az ő ismert ekesszólásával üdvözli a megje 
lent tagokat. — Szól a tisztikar tevékeny mü 
ködéiről az egylet életében felmerült moz 
zanatokról. A választmány tartott: 7 rendes, 3 
rendkívüli, 6 bizottsági gyűlést. Határozatokat 
hozott 65 pontban. Az egyletnek vau jelenleg 
214 tagja. A mull évben 28 uj taggal szapo­
rodott a száma. A könyvtár állása : 1046 mü 
1493. kötet. — Mily keresett volt a könyvtár, 
mutatja az, hogy 2856 tétel alatt történt ki­
vitel. — Az egylet járatott 9 napi — ezek 
közt a »Debreczen« — 10 szépirodalmi 
8 szaklapot. Végül szól a pénztár állásáról és 
köszönetét mond tiszttársainak a buzgó támo 
gatásért. Az elnöki jelentés egész terjedelmé­
ben a jegyzőkönyvbe felvétetni határoztatott 
A tárgysorozat 2-ik pontja, a pénztár vizsgá 
lat jelentése rendben találtatott. 3. A költség- 
irányzat előterjesztése az 1893-ik évre. E fo 
gadtatott. Jegyző, pénztáros és könyvtáros ré­
szére 50—50 frt tiszteletdij szavaztatik. 4. Hat 
választmányi tag kisorsolása. — Újonnan 
megválasztattak. — 5. Számvizsgáló és lel 
tározó-bizottság választása. — Minden bi 
zottságba 5—5 tag választatott. — 
A tisztikarnak a közgyűlés részéről jegyzőkönyv 
köszönet szavaztatik. — Gyűlés végével a hír 
lapok elárvereltettek. Az egylet könyvtára ja 
vára január 21-én az ág. ev. uj népiskola disz 
termében tartja meg zártkörű tánczmulat 
ságát.

* Elejét vették a járványnak, i
tiszaszőllősiek legjobb gyógymódját találták fel 
a náluk most felléped járványos sertés orbáncz 
nak. Ugyanis a múlt hő elején kiütött a ser­
tések között az orbáncz. A tisza-szőllősiek tör 
ték a fejőket, hogy miképen állhatnak útját 
ennek a dögvészes betegségnek. A nagy fejtő 
résnek az lett az eredménye, hogy elhatároz 
ták, miként »a betegség hajlandóságát észlelt 
sörtést hevenyében« — mielőtt a kór teljesen 
kiütne a disznón — megperkelik. így történt 
azután az, hogy Tisza-Szőllősön a múlt hó 
elején három nap alatt 71 darab sertést öltek 
meg és fogyasztottak el. Mihelyt a sertés egy 
kicsit gubaszkodni kezdett, azonnal vérit vet 
ték. És most Tisza-Szőilősön — mint azt 
kiküldött megyei állatorvos konstatálta — ser 
tés-orbáncz nincs. Elejét vették ugyancsak 
járványnak, azaz megették a járványt s oda 
a bacillus. De most már nem állatorvos, ha 
nem a megyei főorvos dolga körülnézni, vájjon 
Tisza-Szőllősön nem ütött-e már ki eddig 
az embereken a sertés-orbáncz.

* A szabolcsmegyei általános 
tanító egylet nyíregyházai járásköre f. évi 
január 7-én délután 2. órakor Nyíregyházán,

városi felső-leány-iskola tan helyiségében 
tattotta rendes gyűlését. Elnök Orsovszky 
Gyula nyíregyházai tanító örömmel üdvözli a 
megjelent tagokat. A múlt gyűlés jegyzőköny­
ve hiteles!Hetik. Az egylet központi választ­
mányának átirata és az egyleti közgyűlés ha­
tározatának előterjesztése felolvastatok Ku- 
bacska István nyíregyházai tanító a 3-ik fin 
osztály növendékeivel előadást tartott „ének­
tanítás hallás szerint“ a »szánkázáskor« czimü 
dalt. —Jegyzőkönyvi dicséretve érdemesittetett. 
Orsovszky Gyula elnök felolvassa: »Az általá­
nos tanitó-egyletek működésének akadályairól« 
czimü értekezését. Jegyzőkönyvi dicséret sza­
vaztatott a tanulságos kidolgozásért. Vitatéte­
lül kitüzetett »az a betű tanításának mikénti 
megismertetése.« Pályakérdésül: »Mely 
okok gátolják a hazai népnevelés és oktatás 
szabad fejlődését? Több tárgy nem lévén, a 
gyűlés feloszlik.

* Főiskolánk nnmmismatikai 
gyűjteményének ügye oly előrehaladott 
állásban van, hogy nemsokára átadatik a nyil­
vánosságnak s megtekintés végett a tanuló ifjú­
ságnak és a városi közönségnek állandóan 
hozzáférhető lesz. — A főiskolai anyakönyv­
tárban ugyanis régóta szép pénzgyüjtemény 
őriztetik, csakhogy a legújabb időkig rendezet­
lenül s szekrényekbe elzárva; pedig különösen 
római s az erdélyi fejedelmek korából való 
pénzeknek szép s meglehetősen teljes gyűjte­
ményét foglalja magában. A múlt év elején 
Géresi Kálmán könyvtárnoK, ki mint a törté­
nelem egyébb segédtud mányaival, úgy a imm- 
misniatikával is régóta előszeretettel foglalko­
zik, egy szakértő közreműködése melleit hozzá 
fogott rendezéséhez s a magyar résznél 
mutatkozó feltűnőbb hiányokét csere utján pó­
tolta, azt tartván, igen helyesen, szem előtt, 
hogy ez legyen, mint bennünket legközelebb 
érdeklő, minél teljesebb számban képviselve. 
(Valyon az 1848—49-ik »forradalom« pénzéit 
beszerezte-e? Szerk.) A rendezés befejezte 
után az igy rendben levő s kiegészített gyűjte­
ményről jelentést tett a múlt évi tavaszi egy­
házkor. közgyűléshez. Az egyházker. közgyűlés 
átérezve ez ügy cultural s jelentőségét, elhatá­
rozta, hogy az a tanuló ifjúságnak és a nagy­
közönségnek mentül előbb hozzáférhetővé té­
tessék, további gyarapítására pedig évi száz 
forintot szavazott meg. A napokban szerez­
tetett be a díszes kirakati üveges szekrény, 
melyben a gyűjtemény nem sokára kiállítható lesz.

* Irányi Dániel síremlékére Kó- 
sa Dániel oiesva-apátii ev. ref. lelkésztől — Dá­
niel napján — 1 frtot vettünk. Szinte szégyel- 
jük megírni, hogy e czélra még eddig szer­
kesztőségünkhöz ezen 1 frton kívül több nem 
érkezett. A Baross-szoborra és a Klapka-em- 
lékre pedig egyáltalában semmit sem kaptunk, 
— hanem a farsangi bolondságokra: van pénz 
Debreczenben 1

* Sarah sirirata. Aligha vau valaki, a kiró 
több jó és rossz élezel faragtak volna honfitársai, mini 
a nagy Sarah-ra. A nagy művésznőnek kül nősen a 
soványsága volt az, a mi keskeny czégtáblájául szol­
gált a gúny nyilainak. Egy párisi lapban a követkesö 
legújabb élezel olvassuk Sarah Bernhardt sovány­
ságára :

Előlegezett sirirat.
Itt nyugszik

Sarah Bernhardt, 
a világhírű művésznő, 

a kit az Ur azért szólított magához, mert fogpisz- 
kálóra volt szüksége.

* A barczagi ev. ref. egyház ke
belében a következő számbeli adatok jegyez­
tettek 1892. deczember 31-én. Házasságra lé­
pett 125 pár, kik közül ev. ref. 117 pár, ve 
gyes vallásu 8 pár. Született törvényes fi 275, 
törvénytelen 27, összesen 302 fi; törvényes nő 
247, törvénytelen 29, összesen 276 nő. Szüle­
tett összesen 578. Meghalt fi. 230. nő 200, ősz 
szesen 430. Levonván a meghalt 430 lelek szá­
mot. az 578 született számából, szaporodás 
148 lélek : eliez véve az ev. r«-f. egyház 1892. 
deczember 31-én 14100 lélek, kik közül fi /151, nő 
6949.

* A farsang beköszöntött s meg­
kezdődtek a farsangi bálok. Szombaton két 
bál is volt, mig tegnapra már csak egy jutott. 
Szombaton a vőfélyek hálóztak a Mar- 
git-fürdőben, akefekötőifjaka „Koro­
nádban, tegnap pedig a kefegyárimun 
k á s o k ugyancsak a „Koronádban. Mind­
egyik bál látogatott volt, de hogy is ne lett 
volna az, midőn a vőfélyek széles ismeretség­
gel bírnak, a kefekötők pedig híres jó mula­
tók. A báli közönség, a legvidámabb mulatság 
után, mindegyik bálról csak reggel felé osz­
lott szét.

* A nagyváradi apáczák. A félhi­
vatalos Búd. Corr. azt írja, hogy a nagyváradi 
árvák nevelésére kizárólag német ajkú, 
Ausztriából behozandó német apáczákat kíván­
nak alkalmazni.

A szemek színe. Vájjon a szemek 
színének van-e befolyása az egyén sorsára 
vagy jellemére ? Ezt a kérdést vetette fel a »The 
Opticain« czimü szaklap, mely egyszersmind 
azt állítja, hogy majdnem valamennyi neveze­
tesebb embernek kék szeme volt. A lap példa­
ként felemeli: Sokratest, Shakespeare!, Lövet, 
Bacont. Miltont (noha ez vak volt) Byront, 
Goethei, Franklint, I. Napóleont, Gladstonet, 
Bismarckot, Vircbovot stb. Ezenkívül az Egye­
sült-Államok valamennyi elnökeinek, Harrisont 
kivéve, kék szemük volt. Természetesen, mint 
a »The Opticain« jóakarólag megjegyezi, ezért 
a barna és fekete szemek még nem zárják ki 
a lángészt. Mert például Balzacnak, Gambet-

tának és Hugo Viktornak barna szemük volt 
s mégis igen hasznavehető egyéniségek voltak.

* Dalestély Nyíregyházán. A nyír­
egyházat városi dalegylet f. évi február 1-én 
dalestélyt tart.

* A mértékhitelesités módosítá­
sa. A kereskedelmi miniszter az eddigi mér- 
tékhitelesitési szabályrendelet módosítása kép- 
pen elrendelte, hogy ezentúl hitelesíthetők fém­
ből készült, kizárólag folyadékok mérésére 
szolgáló oly 03 literes mérezék is, melynek 
átmérője 53 mm., mélysége 114 mm., vagyis 
ha e két méret úgy viszonylik egymáshoz, 
mint 1:197-hez vagy közel 1:2-höz — ha e 
mértékben az eltérés 2 mm.-nél, az űrtartalom 
eltérése pedig 1/200-nál nem nagyobb.

* Czigányok osztozkodása. Bégi 
dolog már az, hogy a czigányok mindig össze 
szoktak veszni osztozkodáskor, mert mindenik 
két részt szeretne magának. A kefekötő-ifjak 
bálján Kiss Pista bandája a muzsikálás után 
összeült az osztozkodásra, de oly zsivalylyal 
ment ez, hogy a rendőrségnek kellett közbe 
lépni s a prímás végre kijött a sodrából s az 
asztalra vágott, az üvegek közzé. Az üvegek 
összetörtek s a prímás kezét úgy össze vagdal­
ták, hogy a szerencsétlen egy darab ideig nem 
igen fog muzsikálni.

Irodalom és művészet
»Tanügy« a czime azon uj népokta­

tásügyi orgánumnak, mely január 1-én Béké­
sen Vada József tanító szerkesztésében meg­
jelent. A »Tanügy« a mellett, hogy paedagogiai 
czikkeket és kimerítő tanügyirodalmi szemlét ad, 
oly érdekes és változatos képét nyuj'ja a tan­
ügyi világnak, hogy minden szakember és ügv- 
barát figyelmét és pártolását megérdemli. An­
nál inkább megérdemli azt. mert egy épen 
praktikus speczialis czélt tűzött maga elé, t. i. 
társadalmi téren, a társadalmi lapokkal való 
összeköttetés által kultiválni a tanügy és ta­
nítók érdekeit. A »Tanügy« körül kiváló Írók 
és szakemberek sorakoztak. Megjelenik minden 
hó 1-én és 15-én. Kiadja a »Corvina« nyomda 
Csabán, hova az előfizetési pénzek (egy évre 
3 frt, félévre 1 frt 50 kr, negyedévre 80 kr.) 
küldendők.

Liszt Ferencz-társaság. A főváros
zenei élete utóbbi időben örvendetes lendület­
nek indult. Egyik bizonyítéka ennek, hogy a 
zenei és társadalmi élet sok jeleseinek részvé­
tele mellett a zenetanárok országos egyesületének 
helyiségében megalakult a Liszt Ferencz tár­
saság. Az uj társaság megválasztott tisztikara 
a következő: Elnök Fenyvesi Ferencz orsz. 
képviselő ; alelnökök Gobbi Alajos, dr. Harrach 
József és Szentirmai Elemér. A zenészeti szak­
osztály elnöke: Mészáros Imre, a filharmóniai 
társaság alelnöke; a társadalmié Köpesdy Sán­
dor főgimnáziumi igazgató. A társaság igazga­
tójává Errey Józsefet, titkárává dr. Antolik Ká 
rolyt, jegyzővé Hegyi Bélát, pénztárosnak Ger­
gely Istvánt, ellenőrnek Groszmann Vilmost, 
könyvelőnek Pető Mórt, könyvíárnoknak 
Schnöller Lajost, ügyésznek dr. Wladár Tiva­
dart és orvosnak dr. Szilágyi Sándort válasz- 
tottákvmeg.

HYILT-TÉR.*)
Hivatkozva a »Debreczen« szombati 

számában közzétett nyilatkozatomra, meg- 
bizottaim nyilatkozatát van szerencsém 
a n. é. közönség ítélete alá bocsájtani:

Nyilatkozat. Alantirottak, mint 
K e p e s Géza urnák az ellene S z a 1 Il­
in áry Zoltán hírlapíró úr által folya­
matba tett becsületbeli iigybeni megbí­
zottai. ezennel kijelentjük, miszerint:

tekintettel arra, hogy f. hó 4-éa d. u. 
■4 órakor megtartott legutolsó összejöve­
tel alkalmával az ez ügybeni megbízot­
tak elhatározták, mikép becsületbiróság 
alakittatik, e becsületbiróságba mindenik 
fél f. hó 6-ika déli 12 órájáig 2—2 birát 
tartozik megnevezni és a további tárgya­
lás a becsületbiróság határozatának vé­
teléig felfüggesztetik;

tekintettel arra, hogy a becsületbi­
róság megalakulása határozatának hoza­
tala előtt Szathmáry Zoltán ur a »Deb- 
reczen« január 5-iki számában a tény­
állással ellentétes nyilatkozatot tett közzé;

tekintettel arra, hogy e nyilatkozat­
tal a további tárgyalásokat megszakítani 
látszott —

s tekintettel végre arra, hogy Szath­
máry Zoltán ur kötelezettségének eleget 
nem tett, mert sem f. hó 6-ika déli 12 
óráig, sem mindeddig az általa felkért 
bírák neveit velünk nem tudatta s ez 
által a kölcsönös megállapodás szerinti 
becsületbiróság megalakulását lehetetlenné 
tette:

az ügyet Kepes Géza ur részéről 
befejezettnek mondjuk ki. Debreczenben, 
1893. január 7-én. Dr. Löfkovits Márton. 
Dr. Freund Jenő.«

Kepes Géza.

séget a
♦) E rovatban közlőitekért i em vállal felelís-Szerk.



Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések január 7-én. — Búza őszre 7.49 
pénz, 7.5Q áru, tavaszra 7.38 pénz 7.39 áru. 
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra —.— pénz, —•— 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 4.69 pénz, 4.70 áru 
Zab táv. 5.49 pénz, 5.47 áru. — Káposzta- 
repcze aug.—szept 11.50 pénz, 11.65 áru.

Küüáa/al eertéetielei
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Január 7.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1 

Öreg nehéz (páronkint 800—400 klgrou felüli súlyban) 
42.50—43 50 2. öreg közép ^páronként 300—400 klg-
sulyban) 42.-----42.50 3. Fiatal nehéz (páronkint 32G
klgron felüli súlyban) 45.-46 ----- 4. Fiatal közép (pá-
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 45.—45.50— 5. Fiatal 
könnyű (páronkint 250 klgtnig terjedő súlyban) 45.50 
46.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280 
klgron felüli súlyban) 42.50—43.50 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 43. 44.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 42.-----43.50 III.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
42. 43.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban' 41.50—42 50 11. Könnyű (páronkint 220 klginig ter­
jedő súlyban) 39.—4l. . Sertés létszám : jan. 6.
napján volt készlet 91.374 darab. A hisott sertés 
üzletirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 16.— 18.—, malacz (11—20 hónapos korban- 
felhajtatott 2059 drb.

VASÚTI MENETREND.
1892. május hó 1-től.

Debreosenből indul :

es a:

Budapest—Nagy-Várad felé

Csak Nagyvárad felé 
Szatmár felé

Miskolcz felé

B.-Sít -Mihály felé rnáv-ról
» » vásártérről
► ► máv-ról

vásártérről 
máv-ról 
vásártérről 
máv-ról 
vásártérről

Füzes-Abony felé 

Ohat-Kócsig

reggel 8 ó. 40 p. 
aéli 12 ó. 52 p. 
este 10 ó. 31 p. 

délután 3 ó. 40 p.
3 ó. 24 p.
7 ó. 4ó p. 
3 ó. 09 p.
8 ó. 45 p. 
3 ó. 35 p. 
7 ó. 35 p.
5 ó. 48 p.
6 ó. 04 p. 
3 ó. 19 p.
3 ó. 38 p.
4 ó. 15 p.
4 ó. 32 p.
5 ó. 10 p. 
5 ó. 24 p.

délután
este
éjjel

délelőtt
délután

este
reggel

délután

reggel

délután

Debreosenbe érkezik :

Dibreczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel 
» Budapest felől délután
* > » gyorsvonat este

Csak Nagy-várad felől reggel
Szatmár felől reggel

Miskolcz felől

2 ó. 44 p.
3 ó 09 p. 
7 ó. 09 p.
7 ó. 42 p.
8 ó. — p. 

délután 12 ó. 29 p.
este 10 ó. 16 p. 

reggel 8 ó. 07 p.
► » déli 12 ó. 36 p.
* » este 7 ó. 20 p

Bttd-Szent-Mihály felől vásártérre reggel 8ó. 03 p.
» * máv-ra » 8 ó. 17 p.
» * vásártérre délután 5 ó. 46 p.
* * máv-ra este 6 ó. 05 p.

Püzes-Abony felől vásártérre délután 5 ó. 23 p.
> * máv-ra » őó. 37 p.

Polgár-Ohat-Kóceról vásártérre reggel 8 ó. 12 p,
► * * máv-ra » 8ó. 27 p,

Budapestről—Debreosenbe indul

Személy-vonat ieggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Sxemély-vonateste 7 órakor.
(Egységes vasúti- — zóna — idő szerint.)

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és UadóUvatal: nagy-uj-ntcza 1702. sz.)

162.

Az,István1 gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

AEJEG-TZÉHE

Az 1867. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt
A Asztali dara nagvszemü 
B Szinte » aprószemü 

1 . Kiráiylisxt
1. Lángiíszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt 
9. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa ssákkal
ti- ,, ssák nélkül
12. Durva korpa «sakkal .
12. „ zaák nélkül

Csirke búza seák nélkül

100 kiló 
1620
15.80
15.60
14.60 
14.—
13.40
12.80
12.2
10.40

s'so
4.20 
4 — 
4 20 
4-
3.20

i zsákok súlytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.
B. 0—6 &sáwig 85 kilogramm.

7. és 8. szám 70 »
11. óé 12. szám 50 »
Debreczen, 1892. nov. 8. (1)

1

Fia n el-takarók,
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin.

mindennemű bélésneiniiek,
férfi chiffon ingek

T50 1-90 2-20 2-60
22Q.I33. © s é gr © Ikrlo e jci .

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok
nagy választékban

SZABÓ LAJOS FIAI czágnél
DEERECZEN, RÓZSATÉR.

Kuszoni
)0000000(D(D0000eeqxDQ®(B

A h.-böszörményi részvénytársulati takarékpénztár

XII-IK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1893. évi január hó 29 ikén délelőtt 9 órakor

H.-Böszörményben, a volt kerület-házban levő intézeti helyiségben tartja,
melyre a t. részvényesek az alapszabályok 15 §-.tra hivatkozás­

sal ezennel meghivatnak.
TANÁCSKOZÁS TÁRGYAI :

1. Közgyűlési elnök ad hoc választása.
2. Igazgatóság, felügyelő bizottság jelentése, mérleg előterjesztése 

és a felmentvény megadása.
3. Igazgatóság lemondása és újbóli választása.
4. Osztalék fizetési idejének megállapítása.
4. Esetleg beadandó indítványok tárgyalása.
6. Háromtagú bizottság választása, a közgyűlési jegyzőkönyv hite­

lesítésére.
H.-Böszörmény, 1893. január 4.

Az igazgatóság.
15. §, A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban saját 

részvénye után legfeljebb 10, és meghatalmazás utján szintén 10 szavazatnál többet 
nem gyakorolhat senki.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen vagy képviselőik által jelen 
lenni akarnak, kötelesek részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt legké­
sőbben a közgyűlési határnapon a közgyűlés kezdete előtt egy órával a H-Böszörmé- 
nyí részvény-társulati takarékpénztárnál H.-Böszörményben két példányban készített 
..........vagy azt tanusitványnval igazolni, s e tanúsítványt ugyan­jegyzék mellett letenni,
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borkivonat

F.U.Vte

ff KAPHATÓ
csakis a

legfinomabb
Füszer-

Ipliíjfp ■

csemege-
üzletekben.

lésén igazoló jegyül szolgál. [16 ] l_p
Je8ylet A felügyelő bizottság által megvizsgált mérleg, a közgyűlést mege­

lőzőleg 8 nappal az intézet helyiségében bárki által megtekinthető leend".
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NÉVNAPI és ALKALMI

ajándékok n a kJ
valamint mindon mái meglepetésekre, hasznos és czélszerü : iTÍ

Porczellán, Cliinaezöst, Bronce s Majolika ujdaosárokat,
Mtmár, Briner, hazai gyártmányú asztali- is fiiggölámpákatnap-és villámégőkftel

porczellán- ét-, kávé-, thea-,
ngyezinte mindennemű

üveg-, ivó, és líikór-készleíekH nagy választékban ajánl

KASZANYITZKY ENDRE
("! debreczenben

£ Vidéki megrendelések pontosan s gyorsan teljeslttetnek. Árjegyzékekkel klíánatra bérmentíe szolgálok.

m

ietaFiumana 
Per importazione transatlantics

FIUME

Gyógyszer­
árakban

és
gyógyfü-
kereske-
désekben.

Leszállított

430. 20-20

vezérmegbizott:

Pfau C-Fiume

Leltározás alkalmából Deczember hó l-től kezdve az összes raktárunkon levő

NŐI RUHASZÖVETEKET,
fekete divat-kelméket is,

SZÍNES mosó velezeket,

Téli gyapjú nagykendőket,
trikót derék és gyermekruhákat.

valamint

szőnyegeket,
bútorszöveteket, ágy- és asztal-térítőket, függönyöket,

mélyen leszállított árakon árusítjuk el,
Szabó Lajos Fiai:]

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Előfizetett
helyben, vtgy poétái

Egész évre .
Félérre . .
Negyedévre.
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A mi
Mágyarors 

átlátni, hogy i 
csak a munkát 
tes munka az, 
nyék között mi 
fáradozás csak] 
hiábavaló ezé! I 

Azért maii 
gotl államokhoj 
mert a munkai 
tűk megismerni 
szükségletünké] 
tehát megeröJ 
pénzzé lett gall 
mindent. És az 
goti államok ] 
dolgozik télen 3 

Népünk j 
a nyári mezei ] 
joga van a tel] 
kodva munka 1 
dolván egyébn 
megelégszik, hl 
tásig néki elé] 
Ionná.

Ilyen köri] 
csuda, ha a I 
nyomor korlát] 
olyan felfogás] 
henésre terem 
éhen lehet hall 
bünk van, min 
ha csak annyi 
nyi se) mint] 
van. —

A íöldmi'j 
ton megélhess] 
évtizedet kell 
össze kell rád 
czárját, mert 
rossz termése 
De megeshet! k 
alatt kétszer, 
balsiker.

Az ilven
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Mikor úi 
Hétre ke 
Mikor «I 
Stivotn '

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (uagyuj-utcza Konrád-ház, 1702.)
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